Довідка про стан викладання    математики у 2 класі
Згідно з річним планом роботи адміністрацією закладу освіти  було  здійснено контроль стану викладання  математики в 2 класі.

        У ході перевірки були  відвідані  уроки  математики, перевірено шкільну  документацію: навчальний план, календарні та поурочні плани, стан ведення  класних журналів з предмета,  перевірено зошити.

        Основним завданням навчання математики є опанування учнями предметних математичних компетентностей – обчислювальних, інформаційно-графічних, логічних, геометричних, алгебраїчних.

  Предметна математична компетентність учнів виявляється у таких  ознаках:

цілісне сприйняття, розуміння ролі математики у пізнанні дійсності;

розпізнавання проблем, які розв’язуються із застосуванням математичних методів;

здатність розв’язувати  сюжетні задачі, логічно міркувати,  обґрунтовувати свої дії;

уміння користуватися математичною термінологією, знаковою і графічною інформацією;

здатність застосовувати обчислювальні навички й досвід вимірювання величин у практичних ситуаціях.

Метою перевірки було встановлення відповідності викладання  математики  в початкових класах  методичним і науковим  вимогам, а також виявлення шляхів поліпшення викладання даного предмета та набуття учнями глибоких знань, умінь і навичок  учнів з предмета.

 Вивчення стану викладання математики здійс​нювалося за такими напрямами:
1.Виконання навчальних планів і програм, реалізація рекомендацій із викладання математики.
2.Науково-теоретичний рівень викладання.

3.Планування навчального матеріалу, підбір тестових, індивідуальних, диференційованих завдань, наочності тощо.
4.Дотримання вимог єдиного орфографічного режиму.
5.Ефективність використання між предметних  зв'язків.

6.Упровадження активних форм і методів навчання, інноваційних технологій.

7.Методика повторення пройденого матеріалу.
8.Раціональне використання робочого часу.
9.Виконання вимог щодо ведення шкільної документації.
        За навчальним планом на вивчення  математики у 2 класі відведено 4 години.    

 Кількість годин відповідає нормативним вимогам.   

Математику у 2 класі викладає класовод 2 класу Очеретна Лілія Миколаївна, освіта вища, спеціаліст першої категорії,  стаж роботи 21 рік.                            

Матеріальне забезпечення відмінне, зібрано велику кількість   методичної літератури, 
посібники, роздатковий матеріал, опорні таблиці, тематичні папки. Весь матеріал 
систематизований та відповідає сучасним вимогам.
 Підручниками з математики здобувачі освіти     забезпечені  на    100 %, викладання предмета ведеться за таким підручником: «Математика» Н.Листопад.

Співбесіда з вчителькою та вивчені  документи показали, що вона  добре ознайомлена з навчальною  програмою, методичними рекомендаціями щодо викладання  математики в 2 класі НУШ.   

          Календарні плани  для 2 класу складені відповідно до «Типової освітньої програми для ЗЗСО розробленої під керівництвом О.Я Савченко» (наказ МОНмолодьспорту України від 07.02.2012р. №118).
Ведення класних журналів відповідає вимогам науково-методичних рекомендації «Інструкцією  з ведення класного журналу учнів 1-4 класів загальноосвітніх навчальних закладів».                              

Аналіз вивчення роботи вчительки показує, що педагог має добрий    рівень викладання математики, є фахівцем своєї справи, забезпечує засвоєння здобувачами освіти навчального матеріалу, формування й розвитку в них розв’язувати задачі, логічно міркувати, виконувати дії за алгоритмом та обмірковувати свої дії. На своїх уроках учителька    широко  використовує гру як метод, що дозволяє активізувати роботу на уроці, прищеплювати інтерес до математики, також індивідуальну та диференційовану роботу з учнями.

  Лілія Миколаївна використовує  репродуктивні, пошукові , словесно-дослідницькі методи роботи. Активно  застосовує  фронтальні, індивідуальні, групові, парні  форми роботи, залучаючи постійно до роботи  всіх учнів класу. Наполегливо працює над виробленням в учнів умінь розв’язувати сюжетні задачі, виконувати дії за алгоритмом, орієнтуватися на площині та у просторі, логічно мислити,  застосовувати  обчислювальні навички й досвід вимірювання величин на практиці. Уроки   відзначаються чіткістю, доступністю, зрозумілістю викладення нового матеріалу. Широко використовує наочність: малюнки, ілюстрації, дидактичний матеріал.  На  заняттях ведеться робота щодо реалізації здоров’язберігаючої  компетентності: раціонально розподілений час, уроки  побудовано з урахуванням часового сприйняття й засвоєння учнями навчального матеріалу, передбачено проведення фізкультхвилинок, для яких підібрано  загальнорозвивальні вправи, на покращення кровообігу головного мозку, на  формування правильної осанки. Також на уроках значну увага приділяє  розвитку математичної мови, навичкам  орфографічного режиму. Із цією метою використовує  наочність, що дозволяє учням швидше засвоїти норми написання та математичну термінологію.  Учителька старанно готується до уроку, підбирає цікавий матеріал, продумує форми його проведення.   Уроки  несуть значний виховний потенціал: як себе поводити на уроці та на перерві, дотримання порядку на своєму столі, бути дружніми та допомагати один одному.
Рекомендовано:

У подальшій роботі вчителю необхідно звернути увагу на роботу з тими учнями, які повільніше  сприймають математичну лексику.
Заступник директора з навчальної роботи                                                               Н.Гавель

