ЗВІТ
директорки Маниковецької  загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Валентини Вислянської за 2020/2021 навчальний рік
   Основна діяльність закладу освіти спрямована на створення умов для реалізації державної політики у сфері освіти згідно ст. 53 Конституції України, Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», Закону України № 2442 – VI «Про внесення змін до законодавчих актів з питань загальної середньої та дошкільної середньої освіти», «Державного стандарту  освіти», «Положення про загальноосвітній навчальний заклад» власного Статуту та інших нормативних документів, що не суперечать законодавству України в галузі освіти.     І найважливіше, школа існує для дитини. Саме здобувач освіти є тим центром, навколо якого обертаються всі системи шкільної галактики.

    Педагогічним колективом закладу освіти забезпечується реалізація державних стандартів, здійснюється теоретична і практична підготовка з предметів навчального робочого плану з метою максимального розвитку інтелекту, досягнення високої культури міжнаціональних взаємин, формування розвинутої духовності, фізичної досконалості, естетичної, правової, моральної та екологічної культури.

     Протягом 2020/2021 навчального року робота педколективу була спрямована на реалізацію основних завдань, які прийнято та затверджено на засіданні першої педагогічної ради закладу освіти, а саме:

1.Забезпечити підвищення якості освітнього процесу шляхом створення оптимальних умов для творчого розвитку особистості кожного школяра.

2.Вчителям-предметникам забезпечити підвищення якості освітнього процесу шляхом:

  - формування високої навчальної мотивації та потреби в освіті, самоосвіті, самореалізації здобувачів освіти;

 - впровадження нових і дієвих форм роботи з обдарованими, талановитими і здібними дітьми;

 - підвищення якості підготовки здобувачів освіти до державної підсумкової  атестації;

 -  системного використання ефективних педагогічних технологій;

 - організації та проведення ефективного контролю та самоконтролю результатів освітньої діяльності;

- створення умов для формування успішних, конкурентоздатних, професійно зорієнтованих випускників.

3.Спрямувати науково-методичну роботу на реалізацію основних положень Концепції «Нової Української Школи», методологічну переорієнтацію освітнього процесу на забезпечення потреб особистості в самовизначенні й самоствердженні в умовах переходу на новий зміст освіти.

4.Посилити відповідальність кожного учителя за підготовку і результативність участі школярів в предметних олімпіадах, творчих конкурсах різних рівнів і напрямків.

Головною метою освіти в  закладі  є виявлення й розвиток здібностей кожного здобувача, формування духовно багатої, вільної, фізично здорової, творчо мислячої особистості, яка володіє міцними базовими знаннями, орієнтована  на  високі  моральні  цінності.

  Як директор школи, у своїй діяльності протягом звітного періоду, я керувалася Законами України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», Статутом школи, Правилами внутрішнього трудового розпорядку, Положенням про загальноосвітній навчальний заклад, затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 27 серпня 2010 р. №778, посадовими обов’язками директора школи, законодавством України, іншими нормативними актами, що регламентують роботу керівника закладу освіти.

 Маниковецька загальноосвітня школа І – ІІІ ступенів Деражнянської міської ради Хмельницької області знаходиться у комунальній власності Деражнянської міської ТГ (Деражнянської міської ради)    Хмельницької області.

Юридична адреса Маниковецької загальноосвітньої школи І – ІІІ ступенів Деражнянської міської ради Хмельницької області: вулиця Механізаторів,11, село Маниківці, Хмельницький район, Хмельницька область, 32244.

   Статут школи затверджений  Рішенням 4 сесії 8 скликання Вовковинецької селищної ради  від 26.02. 2021   року № 10.
      Зусилля  педагогічного колективу школи були спрямовані на виконання завдань, визначених у вище названих документах: формування життєво – необхідних орієнтацій, збереження  і зміцнення  морального, фізичного і 
 вчитись,  виховання потреби і здатності до навчання упродовж усього життя, різнобічний  розвиток  особистості школярів на основі виявлення їх задатків і здібностей, стимулювання їх  самоосвітньої діяльності, виховання школяра, як людини моральної, відповідальної,  людини культури з розвиненим естетичним і етичним ставленням до самої себе і навколишнього  світу.

      Протягом року педагогічний колектив працюавав у тісній співдружності з батьками. У закладі освіти діє  Рада школи, батьківський комітет, профспілковий комітет, які тісно співпрацюють з адміністрацією закладу.      Щорічно наказом закладу освіти поновлюються та затверджуються функціональні обов’язки між членами адміністрації, розроблені та доведені до працівників школи посадові інструкції, оформлені відповідно до вимог. В закладі  діють: Правила для здобувачів освіти, Положення про академічну доброчесність. 

      Протягом 2020/2021 навчального року педагогічні працівники закладу освіти працювали над реалізацією основних положень Законів України «Про загальну середню освіту», «Про внесення змін до законодавчих актів з питань загальної середньої», «Про забезпечення санітарного та епідеміологічного благополуччя населення», постанов Кабінету Міністрів України від 27.08.2010 № 778 «Про затвердження Положення про загальноосвітній навчальний заклад», від 20.04.2011 № 462 «Про затвердження Державного стандарту початкової загальної освіти», від 23.11.2011 № 1392 «Про затвердження Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти», з урахуванням вимог Концепції профільного навчання в старшій школі, затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України від 11.09.2009№ 854, державних санітарних правил і норм улаштування, утримання загальноосвітніх навчальних закладів та організації навчально-виховного процесу (ДСанПІН 5.2.008-01), наказів Міністерства освіти і науки України, Департементу освіти і науки Хмельницької облдержадміністрації, розпоряджень голови обласної державної адміністрації, голови громади, інших нормативних документів щодо розвитку освітньої галузі.

У закладі  на протягом  року навчалися 143 учнів у 11 класах.
 Кадрова політика школи спрямована на:

реалізацію основних напрямків модернізації системи освіти;

розвитку та вдосконаленню творчого потенціалу педагогічних працівників;- вдосконалення нормативно-правової бази професійної діяльності освітян;

оволодіння педагогічними працівниками сучасними інформаційними технологіями;

періодичне оновлення і взаємоузгодження змісту підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації педагогічних кадрів;

поліпшення системи стимулювання професійного зростання педагогічних працівників, можливість вивчення іноземних мов.
    Для цього в закладі було створено відповідні умови: розроблено план роботи закладу, Освітню програму, складено робочий навчальний план, який має базовий та профільний компоненти. До базового компоненту увійшли навчальні дисципліни, які дозволяють закласти фундамент знань з основних дисциплін, забезпечити рівень, який відповідає стандарту освіти; всі методичні об’єднання вчителів мали чіткі плани роботи; різноманітність форм, оперативність внутрішкільного контролю – одна з умов ефективності роботи закладу; робота з покращення матеріально-технічної бази закладу; робота з організації освітнього процесу по рішенню стратегічного завдання закладу мала науково-методичний характер, була побудована на діагностичній основі. 
        Колектив закладу цілеспрямовано проводив роботу щодо охорони прав дитини. Педагогічні працівники приділяли увагу безкоштовному харчуванню дітей, забезпеченню дітей підручниками, створенню оптимальних умов для навчання.

         Всі діти і підлітки шкільного віку, які проживають на території обслуговування закладу, одержують загальну середню освіту.

     Результатом роботи закладу з дитячим садком села став той факт, що 21 дитина після навчання в дитячому садочку стали учнями першого класу закладу. 100% першокласників території обслуговування зараховано до  закладу освіти. 

       Управління, підвищення якості та ефективності внутрішньошкільного контролю забезпечується документами плану​вання роботи: перспективний та річний плани роботи.

        Покращенню інформаційно-аналітичного забезпечення освітнього процесу та управління закладом сприяло використання комп’ютерної мережі, електронної пошти та ма​теріали Інтернету.

         Адміністрація закладу у своїй управлінській діяльності ви​користовує принцип доцільності та оперативності прийняття управлінських рішень, принципи адаптивного управління освітнім процесом. В основу роботи покладено колегіальне визначення реаліс​тичної мети на основі узгоджених цілей розвитку. У полі зору адміністрації питання дієздатної управлін​ської команди займає одне з пріоритетних місць. Це дає можливість розв’язувати організаційно - управлінські завдання відповідно до вимог часу.

Нагальне питання сьогодення — формувати такий корпус педагогічних працівників, які були б не тільки компетентними і професіонально підготовленими фахівцями, але й прибічниками впровадження інноваційних систем, оволодіння комп’ютерною технікою і новітніми інформаційними технологіями, готових до постійного фахового вдосконалення і підвищення культурно - інтелектуального рівня.

      Основною метою роботи є укомплектування закладу висо​кокваліфікованими кадрами та їх збереження.

     Важливе місце в роботі адміністрації  займає система контролю за викладанням предметів інваріативної складової. Адміністрація закладу освіти планувала здійснити освітній моніторинг щодо забезпечення системності, об’єктивності, результативності контролю за станом викладання, рівнем на​вчальних досягнень учнів.  Проте, з 19 березня заклад освіти перебував на карантині і дане дослідження не було проведене.

        Перспективний план-графік контролю за станом викладан​ня навчальних предметів і рівнем навчальних досягнень учнів допомагає забезпечити дієвий контроль за цією ділянкою ро​боти закладу, своєчасно робити аналіз досягнутих результатів, усувати виявлені недоліки, планувати контроль на новий нав​чальний рік.

        Вивчення навчальних досягнень учнів проводиться в поєд​нанні з аналізом роботи вчителя, тому що зміст і форми роботи на уроці є результатом спільної роботи вчителя й учня.        

    Протягом навчального року адміністрацією закладу  вивчався стан викладання предметів інваріантної складової навчального плану: української мови, математики, предмет «Захист України», трудового навчання, зарубіжної літератури. Узагальнювався  досвід роботи  класовода 1 класу Ковальчук О.Є. Вивчення стану викладання навчальних предметів показало, що навчально-матеріальна база достатня для забезпечення виконання програмних вимог для викладання предметів. Навчальна програма з усіх предметів виконана повністю. Згідно з річ​ним планом закладу  здійснювався контроль за виконанням рекомен​дацій, наданих під час контролю адміністрації.

Проведення навчальних екскурсій та навчальної практики в 2020/2021 навчальному році проводили протягом навчального року в онлайн режимі відповідно до рішення педради    протокол № 1 від 31.08. 2021 року.
      Реалізація інваріантної й варіативної складової навчального плану здійснювалася за державними програмами, відповідно до яких вчителі складали календарно-тематичні плани.

Оцінювання навчальних досягнень учнів здійснювалося за «Критеріями оцінювання», розробленими Міністерством освіти і науки України, та методичними рекомендаціями.

Аналізуючи методичний супровід освітнього процесу, слід звернути увагу на те, що заклад  на 100% забезпечений  державними програмами з усіх предметів.

    Аналіз роботи вчителів з тематичного оцінювання учнів свідчить, що більшість з них дотримується норм оцінювання навчальних досягнень учнів, методичних рекомендацій щодо цього питання. Але є вчителі, які не роблять своєчасно записи результатів тема​тичного оцінювання, не проводять корекційну роботу, порушують записи в журналах щодо оцінювання віршів, аудіювання, діало​гів, тематичних контрольних робіт, практичних та лабораторних робіт. Ці вчителі приймають до уваги рекомендації, консультації, за​уваження та допомогу адміністрації  закладу, керівників методичних об’єднань та виправляють недоліки.

          Необхідно звернути увагу педагогічного колективу на форми, методи, прийоми роботи з учнями 5-го класу, для яких даний період у навчальній діяльності зумовлений певними психологіч​ними та фізіологічними особливостями дитини, її переходом до середньої ланки навчання.

       З метою підвищення рівня якості навченості учнів початкових класів необхідно доцільно планувати методичну роботу, вести індивідуальний контроль за рівнем знань учнів, формувати в учнів усвідомлення ефективності власної навчально-пізнавальної діяльності; для учнів 5-11-х класів необхідно звернути увагу на доцільність його ведення, надання вчителю можливості в плануванні матеріалу для повторення тих тем, які виявились складними для них, планування корекційної роботи.

Якість навчальних досягнень за останній рік знизилась.

   У закладі освіти приділяється належна увага контролю за виконанням навчальних програм, планів, станом викладання та рівнем навчальних досягнень учнів. Питання ЗНО розглядаються на засіданнях педагогічних рад, нарадах при директорові, нарадах при заступникові  з навчальної роботи та заступникові з виховної роботи. Приймаються відповідні рішення, видаються накази. 

    На високому організаційному рівні проводиться реєстрація випускників закладу на участь у ЗНО (відповідальна Савич О.Г.). Проводиться інформаційно-роз’яснювальна робота, батьківські збори, індивідуальні бесіди, консультації для батьків та учнів. Організовано постійно – діючі інформаційні куточки.

   Для участі  у ЗНО – 2021 зареєструвалося 2 учнів з 6. Але учні, які завершують здобуття повної загальної середньої освіти у 2020/2021 навчальному році, звільняються від проходження державної підсумкової атестації. 13 квітня 2021 року відповідний закон № 5014 ухвалила Верховна Рада України. Ініціатива покликана мінімізувати ризики захворювання на COVID-19 під час оцінювання результатів навчання учнів, які завершують здобуття повної загальної середньої освіти. Також це уможливить отримання ними в установленому законодавством порядку документів про здобуття повної загальної середньої освіти. Окрім того, законодавчими змінами передбачено, що учні, які завершують здобуття повної загальної середньої освіти у 2020/2021 навчальному році, мають право пройти державну підсумкову атестацію, зокрема у формі зовнішнього незалежного оцінювання, за власним бажанням. Тому ЗНО складало 2 учні.

  Педагогічний колектив закладу освіти з 19.03.2021 р. по 07.05 2021 (початкова школа з 29.03 по 02.04.2021 року) здійснював освітній процес з використанням технологій дистанційного навчання (в основному на платформі Google Meet).  Доступ до уроків, які не потребують онлайн-спілкування між вчителем та учнями, здійснюється з 09.00 години відповідно до розкладу уроків учнів 1-11 класів. Під час дистанційного навчання здійснювалося  оцінювання здобувачів освіти їх вчителями. Вчителі відповідально та ретельно підходили до виконання своїх обов’язків.  

         Місія закладу полягає в тому, щоб створити оптимальні умови для однакового доступу до якісної освіти всіх дітей, які проживають в мікрорайоні закладу освіти. Для дітей, які за станом здоров’я не можуть відвідувати заклад, організовано індивідуальне навчання. В 2020/2021 навчальному році на виконання наказів відділу освіти індивідуальним навчанням охоплено ученицю 8 класу Ліхошу Світлану та ученицю 3 класу Мендрик Олександру.  При організації індивідуального навчання враховується стан здоров’я дитини, її фізичні та психічні можливості, побажання батьків, з ними погоджується розклад занять. В кінці кожного семестру адміністрація проводить співбесіди з дитиною та її батьками, враховує пропозиції для поліпшення організації індивідуальної форми навчання.

        Слід зазначити, що всі  вчителі закладу  володіють методикою викладання своїх предметів, в залежності від мети раціонально використовують час уроку. Навчальний матеріал викладається доступно, системно, дотримуються вимоги компетентнісно - орієнтовного підходу до навчання, приділяється увага творчій роботі учнів, доцільно використовуються різні форми роботи в тому числі інтерактивні. Використовуються інформаційно-комунікаційні технології.

      Проаналізовано роботу вчителів щодо участі учнів в олімпіадах, конкурсах, конкурсі-захисті науково-дослідницьких робіт, МАН. Вивчено стан ведення документації вчителів (календарні та поурочні плани вчителів, матеріали самоосвітньої роботи, матеріали тематичних оцінювань, класні журнали). При перевірці документації встановлено, що в цілому вчителі дотримуються рекомендацій Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України, щодо організації та проведення контролю, заповнення сторінок журналу в умовах семестрової системи оцінювання навчальних досягнень учнів 5-11(12)-х класів загальноосвітніх навчальних закладів.

      Створено умови для роботи і навчання, класні кімнати відповідають вимогам. Завідування кабінетом інформатики оплачується з бюджету.

         В закладі суворо дотримуються норми техніки безпеки, температурного режиму та санітарно-гігієнічних норм.

       Опитування батьківської спільноти та громадської думки у мікрорайоні закладу, зарахування  дітей до 1-го класу – 21 учня, говорить про те, що колектив закладу користується авторитетом в мікрорайоні.  На сьогодні до першого класу 2021/2022 навчального року зараховано 7 учнів.
      Протягом навчального року систематично здійснювався контроль адміністрацією закладу, щодо дотримання нормативності ведення класних журналів з питань охорони праці, охорони життя і здоров'я учнів та запобігання всім видам дитячого травматизму.

        Відповідно до річного плану роботи у 2020/2021 навчальному році заклад освіти працював над методичною темою: «Створення умов для розвитку особистості, формування навичок самостійного наукового пізнання, інтересу до навчання шляхом впровадження інноваційних технологій, надання учням оптимальних можливостей для отримання різнобічної освіти та високої культури, реалізації творчих здібностей і нахилів в ім’я збагачення творчого, культурного та інтелектуального потенціалу як найвищої цінності нації, відродження і утвердження нації». 

      Основними напрямками методичної роботи були: підвищення мотивації педагогів для участі в освоєнні передового педагогічного досвіду, підвищення навчальної мотивації учнів з початковим рівнем знань.

На рішення цих завдань було націлено роботу методичної служби з удосконалення професійного рівня педагогів через:

І. Систему підвищення кваліфікації:

1. Методичні засідання з питань освоєння нових педагогічних технологій.

2. Індивідуальні методичні консультації з молодими та малодосвідченими педагогами.

3. Педагогічні ради.

4. Самоосвіту.

ІІ. Районну та обласну систему підвищення кваліфікації вчителів:

1. Курси підвищення кваліфікації педагогічних працівників.

2. Районні семінари.

В 2020/2021 навчальному році в закладі працювало 21 учитель. Із 21 педагога:

- спеціалістів вищої категорії – 8 (40%) 

- спеціалістів І категорії - 6 (30%)

- спеціалістів ІІ категорії - 

- спеціалістів – 2 (10%)

- 11 тарифний розряд – 3 (20%)

- мають педагогічне звання «старший учитель» - 6.

          Завдяки умовам, створеним в закладі для професійного росту учителів, в 2020/2021 навчальному році пройшло чергову атестацію 2 учителів – Ковальчук О.Є. – класовод 1 класу,  Бись Б.М. вчитель інформатики, трудового навчання. Під час проведення атестації адміністрація дотримувалась норм управлінської етики, застосовувала діагностичні методики, враховувала самооцінки вчителів, оцінки батьків та учнів для формування констатуючої атестаційної оцінки. За результатами засідання атестаційної комісії І та ІІ рівнів було:  підтверджено категорію «спеціаліст  першої  кваліфікаційної категорії»  Ковальчук О.Є., вчительці початкових класів. Вчителю інформатики, трудового навчання Бисю Б.М.  присвоєно категорію  «спеціаліст ІІ кваліфікаційної категорії».

             В 2020/2021 навчальному році курсову перепідготовку пройшли всі вчителі за 30-годинною програмою на освітніх платформах, дозволених Міністерством освіти та науки України та ХОІПО. 

      Всі вчителі приділяли велику увагу самоосвіті. Адміністрація закладу працювала над створенням найбільш сприятливих умов для самоосвітньої діяльності вчителів: необмежений доступ до Internet, придбання методичної літератури, фахових видань. Інформація про здійснення самоосвіти заслуховувалася на засіданнях  методичних об’єднаннях вчителів.

          З метою формування високої педагогічної культури та завдяки систематичній праці всіх ланок самоврядування та адміністративного керівництва морально-психологічний клімат у колективі був сприятливим.

   Проводилися співбесіди з учителями по виявленню змісту, форм і методів надання методичної допомоги.   Молода  вчителька  Казмірчук І.Р. отримувала постійну підтримку від своїх колег та наставників.

          Виконання  річного плану роботи забезпечувалося педагогічним колективом без особливих затримок. Наприклад, проведено тематичних засідань педради – 15, тематичних засідань нарад при директороці – 6, нарад при заступниці з НР - 4, нарад при заступниціі з ВР -6.

        Велике значення педагогічні працівники надають використанню інноваційних технологій у навчанні. Найпопулярнішими серед учителів стали інтерактивні технології та використання комп’ютерних програм, учнівських проектів, презентацій на уроках.

      Освітній  процес відповідно до Концепції НУШ в закладі здійснюють  класоводи:

 Бись Г.І., Ковальчук О.Є,  Очеретна Л.М, вчителька англійської мови Ковпак О.П., вчителька мистецтва Заремба Л.Л., які пройшли очні тренінги та онлайн-курси на платформі EdEra по підготовці вчителів Нової української школи.  

     Враховуючи вимоги нормативних документів щодо організації освітнього середовища, заклад освіти  працював над обладнанням класної кімнати  першокласників. Класовод  1 класу Ковальчук О.Є. творчо і відповідально підійшла до цієї справи, створила комфортне та функціональне середовище для навчання і перебування дітей в закладі освіти.

     В класній кімнаті організовані навчальні центри, які містять  матеріали відповідно до освітніх галузей та рівня розвитку дітей  з вільним доступом  і можливістю робити вибір і активно навчатися. Вчитель використовує на уроках набори лего «Шість цеглинок», заохочують дітей до ігрової діяльності з наборами Lego Play Box, що дають можливість займатися конструюванням, розвивати дрібну моторику, уяву, вчитися шукати рішення. Класовод забезпечує дітям плавний перехід від звичної для дітей ігрової до пізнавальної діяльності, розвивають інтерес до досліджень, проведення короткотривалих та довготривалих  експериментів. Учні знайомляться з різними інструментами та правилами їх безпечного використання.  В  класній кімнаті є виставки дитячих робіт, які через деякий час збираються у портфоліо. Учнів поступово привчають працювати з графічною інформацією використовуючи стіну слів, прописані правила класу. 

        Забезпечено дітям індивідуальні місця для зберігання їхніх особистих речей та використання змінного взуття.   Одномісні парти забезпечують можливість зміни їх розташування для організації роботи в групах, в парах, індивідуально. Для проведення ранкових зустрічей використовується вільний простір класу з килимом та килимками на стільцях..

      Освітній  процес поступово перебудовується на демократичні цінності та взаємовідносини між усіма його учасниками. Завдяки впровадженню кола вибору, ранкових зустрічей  в учнів формується толерантне ставлення та позитивні способи спілкування при вирішенні конфліктних ситуацій. В майбутньому це дозволить уникнути випадків булінгу, комплексу «меншовартості» чи «неповноцінності».

     Поведінка учнів свідчить, що  класовод послідовно відпрацювали з дітьми рутини початку дня, ранкових зустрічей, уроку, переміщення. Діти при цьому почуваються впевнено та комфортно.

   Чіткі та зрозумілі вимоги до поведінки учнів вироблені і прописані в правилах класу. Вчителька  постійно  звертається до них та нагадує, аналізує ситуації для формування свідомої дисципліни.

     В класовода Ковальчук О.Є. домінує демократичний стиль викладання. Плани роботи є гнучкими і за потреби педагог коригує їх. 

    Ранкові зустрічі проводяться щоденно. 

   Анкетування батьків, в якому взяли участь 17 чоловік, показало, що батьки ознайомлені з положеннями Концепції Нової української школи. Але не всі  усвідомлюють власну відповідальність за освіту своїх дітей та їх участь в освітньому процесі. Таким чином роз’яснювальна робота стає невід’ємною частиною професійних обов’язків вчителя НУШ, адміністрації закладів освіти.

     Умови навчання влаштовують усіх батьків.

  Батьки поінформовані, що в 1 класі навчальні досягнення їх дітей оцінюються вербально. 

 Серед пропозицій щодо поліпшення організації освітнього процесу є полегшення навчальних програм, забезпечення підручниками, домашні завдання, частіше проведення родинних свят .

          На початку 2020/2021 навчального року в закладі навчалося 140 учнів, а також 2 учениці -  педагогічного патронажу за індивідуальною формою навчання (за станом здоров’я. Укомплектовано 11 класів із середньою наповнюваністю 14 учнів. Охоплено навчанням 100% учнів.

          На високому рівні навчається 4 (15 %) учнів,  на достатньому рівні навчається 18 (24 %) учнів, на середньому рівні навчається 62 (49 %)  учнів на початковому рівні навчається 14 (12%)  учнів. Учні 1,2,3  класу (НУШ)  не оцінюються (за рішенням педради).

     В організації освітнього процесу пріоритетними напрямками діяльності є: демократизація, гуманізація, диферен​ціація, інтеграція навчання.  Структура навчального року, режим роботи закладу, навчаль​ні плани затверджені та відповідають чинному законодавству України.      
     В закладі освіти у  2020/2021 навчальному році працювали  22 педпрацівників, із них 2 сумісники, 20 основних  працівників, вчителька української мови та літератури В.С. Ліхоша  перебуває у відпустці по догляду за дитиною до трьох років.
Шестеро вчителів мають педагогічне звання «старший вчитель», 5 вчителів мають вищу кваліфікаційну категорію, 10 - першу кваліфікаційну категорію, другу кваліфікаційну категорію мають – 2 учителів, 2 вчителів – спеціалістів.

Всі педагогічні працівники  мають фахову педагогічну освіту. Заклад освіти повністю забезпечений кадрами.
   Освітній процес в  закладі  організовують директорка, 2  заступниць директорки,   педагогиня-організаторка, практична психологигиня, соціальна педагогигиня   та 15 педагогів, які забезпечують викладання навчальних дисциплін відповідно до Державних стандартів. Усі предмети інваріантної частини навчального плану викладають фахівці з вищою освітою відповідно. Середній вік педагогів – 35 років.
На виконання Законів України “Про освіту”, “Про загальну середню освіту”, Інструкції з обліку дітей та підлітків шкільного віку, інших нормативних документів Міністерства освіти і науки України заклад освіти створював оптимальні умови для забезпечення конституційного права кожного громадянина на доступну, безоплатну і якісну освіту, отримання молоддю повної загальної середньої освіти.
Методична робота педагогічного колективу була спрямована на створення оптимальних умов для підвищення професійної майстерності вчителів, передбачала систематичну колективну та індивідуальну діяльність, яка сприяла підвищенню рівня методичної і фахової компетентності педагогічних працівників школи, впровадження в практику досягнень педагогічної науки, інноваційних освітніх технологій, передового досвіду, а саме:

створення умов для розвитку інноваційної діяльності, педагогічної ініціативи вчителів для забезпечення рівного доступу кожної дитини до якісної освіти та отримання повної загальної середньої освіти на рівні Державних стандартів;

оновлення освітнього процесу шляхом активного впровадження інноваційних технологій;

підвищення професійної компетентності вчителів;

інформаційне забезпечення педагогічних працівників з питань педагогіки, психології, фахових дисциплін, оволодіння технологіями пошуку і опрацювання необхідної інформації в Інтернеті   та залучення учителів до використання інформаційних ресурсів;

сприяння виробленню в учителів умінь і навичок самостійної методичної роботи з метою безперервного підвищення кваліфікації та вдосконалення педагогічної майстерності.

  Робота над єдиною методичною темою підняла теоретичну підготовку кожного вчителя, надала чіткості, цілеспрямованості практичним заходам з різними категоріями вчителів, активізувала форми методичної роботи.

  У 2020/2021 навчальному році основними формами методичної роботи з педагогічними працівниками школи були: педагогічна рада,  методичні об’єднання вчителів-предметників, методичне об’єднання класних керівників, інструктивно-методичні наради, курси підвищення кваліфікації, атестація, самоосвіта.


Пріоритетні напрямки діяльності школи реалізовувались шляхом впровадження сучасних інноваційних технологій, методики активного і інтерактивного навчання і виховання учнів, компетентнісного підходу до навчання школярів. Значна увага приділялась підвищенню якості навчання і виховання учнів, підвищення професійної майстерності педагогічних працівників школи, організації роботи з обдарованими та здібними учнями, здійснення моніторингу якості освіти у закладі.

Методичні об’єднання відігравали головну роль в реалізації методичних завдань  та методичної проблеми школи. На засіданнях ШМО обговорювались питання результатів ДПА, ЗНО, контрольних робіт учнів, надавалась методична допомога педагогам, що атестуються. На заключних підсумкових засіданнях шкільних методичних об'єднань зроблений аналіз їх роботи за рік, складені проекти планів роботи на наступний навчальний рік. 

У школі функціонує методичний кабінет, в якому знаходиться методична література, нормативно-правова база, наробки прогресивного досвіду учителів школи, області, держави.
Традиційно  в школі проходить фестиваль педагогічної майстерності вчителів, де педагоги діляться досвідом своєї роботи, запозичують методичні цікавинки у колег. Упродовж листопада – лютого 2020/2021 навчального року в рамках фестивалю були проведені такі відкриті уроки та виховні заходи.
      Участь у таких заходах дає можливість вчителеві професійного зростання та самовдосконалення, підвищує рівень самооцінки педагогів та мотивації до роботи.

 Для підвищення якості роботи методичний кабінет школи тісно співпрацює з Центром професійного розвитку педагогічних працівників Деражнянської міської ради, де отримує необхідну допомогу щодо організації методичної роботи та освітньої діяльності в школі. Педагоги беруть участь в онлайн семінарах, творчих зустрічах, діляться досвідом роботи, працюють в творчих групах.  Вчитель  Перйма Н.М. працювала в творчій групі вчителів біології групою розроблені уроки в 9 класі та презентації до них.  Всі класні керівники працювали в творчій групі з виховної роботи, подали розробки заходів на обласну виставку педагогічних ідей та знахідок.

У закладі освіти склалася певна система роботи по проведенню предметних тижнів, які охоплюють позакласною роботою всіх учнів. Всі матеріали тижнів зібрані в методичному портфоліо педагогів, а їх проведення – узагальнено наказами по школі.  В 2020/2021 навчальному році були проведені предметні тижні української мови, математики та хімії (під час очної форми навчання), біології, права, іноземної мови (дистанційно).      

Згідно з річним планом роботи школи на 2020/2021 навчальному році проведені всі педради, наради при директороці та заступницях директора. 

Упродовж року в закладі освіти здійснювався моніторинговий підхід до якості навчальних досягнень учнів, взагалі всього освітнього процесу, а саме: моніторинг результатів ЗНО, моніторинг діяльності шкільних методичних об’єднань, моніторинг роботи з обдарованими учнями, моніторинг рівня знань, умінь та навичок учнів з української мови, математики, біології, екології, природознавства, музичного мистецтва. Це давало змогу здійснювати порівняльний аналіз різних ділянок роботи, робити певні висновки і вживати необхідних заходів.

Значна увага приділялась оволодінню інноваційними формами та методами навчання, компетентнісному підходу  до викладання навчальних предметів, вивченню та застосуванню  навчальних планів, програм, підручників, посібників тощо, удосконаленню форм роботи по запровадженню нетрадиційних форм і методів організації освітнього процесу, новітніх освітніх технологій та передового педагогічного досвіду. 

В  умовах карантинних обмежень, пов’язаних з пандемією COVID – 2019, учителі освоїли і успішно застосовували засоби дистанційного навчання  (месенджери Viber, «Mit», онлайн-платформи   «На урок», «Всеосвіта» тощо). Це дало можливість успішно виконати всі навчальні програми у повному обсязі.

На початку навчального року було здійснено аналіз якісного складу педагогічного колективу та визначені напрямки роботи кожного підрозділу щодо підвищення педагогічної майстерності  та фахового рівня вчителів. 


Адміністрація закладу, педагогічний колектив постійно працюють над більш досконалим володінням інформаційно-комунікаційними технологіями, широко використовують в своїй роботі можливості всесвітньої мережі ІНТЕРНЕТ (матеріали офіційних сайтів Міністерства освіти і науки України, Департаменту науки і освіти  Хмельницької обласної державної адміністрації, Хмельницького обласного інституту післядипломної педагогічної освіти). Школа має свій сайт, де висвітлюються досягнення педагогічного та учнівського колективу та проблеми розвитку освіти в школі. Педагогиня -    організаторка Н.В. Адамова веде персональну сторінку закладу у FEISBYK.


Аналіз стану методичної роботи у 2020/2021 навчальному році в закладі освіти дає підставу вважати, що процес реалізації педагогічним колективом загальношкільної методичної проблеми здійснювався на середньому методичному рівні. Проте є ще важливі питання, на розв’язання яких мають бути спрямовані зусилля педагогічного колективу в наступному навчальному році.
  Підводячи підсумки методичної роботи в школі, слід зазначити, що вона сприяла реалізації проблемної теми школи і поставлених завдань перед колективом на 2020/2021 навчальний рік, професійному зростанню педагогів, підвищенню якості знань, умінь та навичок учнів, активізації роботи з обдарованими дітьми та тими, хто потребував постійної уваги і контролю з боку школи, громадськості.

Головною метою Стратегії розвитку Маниковецької ЗОШ І- ІІІ ступенів є творча особистість, Цьому  і підпорядкована індивідуальна робота   з обдарованими дітьми. На підставі річного плану роботи закладу освіти, у серпні 2020 року було сплановано систему заходів щодо роботи з обдарованими дітьми та талановитою молоддю школи, поновлено банк даних про обдарованих та здібних учнів школи.

Шкільні олімпіади були проведені в період  01 жовтня до 31 жовтня 2020 року відповідно до розкладу проведення олімпіад затвердженого директором. Завдання розробляли вчителі - предметники. Участь брали учні за бажанням. 

  Учні закладу приймали активну участь у І та ІІ   Всеукраїнських учнівських олімпіадах,  конкурсах. 

  У ІІ  етапі Всеукраїнських учнівських олімпіад брали участь  учні з усіх базових навчальних предметів. З  них переможцями стали:

ІІІ місце – конкурс ім. Шевченка, Капора І.,11 клас. (вчителька – Бись І.О.) ,

ІІІ місце - конкурс ім. Шевченка, Очеретний Д. 9 клас (вчителька  -Казмірчук І.Р.)

ІІІ місце – олімпіада з географії – Піддубюк В., 9 клас; Гундер Б., 10 клас; Капора І., 11 клас.  (вчителька  -Вислянська В.П.)

ІІІ місце – олімпіада з фізики, Мендрик М., 7 клас; Капора І., 11 клас.(Вчителька  -Савич О.Г.)

ІІ місце – олімпіада з історії  – Очеретний  Д., 9 клас (вчитель - Вислянський М.Г.)

ІІІ місце – олімпіада з історії  - Гундер Б., 10 клас (вчитель - Вислянський М.Г.)

І місце – обласний очно-заочний конкурс «Моя громада і я» - Піддубюк В., 9 клас; Очеретний  Д., 9 клас  (вчителька  - Савич О.Г.)

ІІІ місце - І етап  обласного заочного конкурсу «Природа України очима дітей  Хмельниччини». Гончарук Б. (6 кл.), Адамова А. (7 кл.), Бура Д. (9 кл.),   Федчишин Б. (10 кл.), Заремба А. (10 кл.) (Вчителі: Перейма Н.М., Заремба Л.Л.).

   Під час карантинних обмежень, пов’язаних із пандемією COVID – 2019, робота з обдарованими і здібними учнями проводилась дистанційно. 
Та поряд з позитивним у роботі з обдарованими та здібними дітьми є певні недоліки, які слід врахувати і спланувати їх усунення у 2021/2022навчальному році:

недостатньо ефективна та якісна підготовка учнів до першого та другого етапу предметних олімпіад; недостатньо проводиться робота вчителів - предметників щодо залучення здібних та обдарованих дітей до участі в науково-дослідницькій роботі Малої академії наук; недостатньо масовою була участь учнів у дистанційних конкурсах під час карантинних обмежень.
          Виховна  робота в закладі освіти у 2020/2021 навчальному році проводилася  відповідно до  нормативно-правових  та законодавчих  документів,  що регламентують  здійснення виховного процесу .  У своїй роботі педагогічний колектив  керується законами України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про охорону дитинства», «Про позашкільну освіту», «Положенням про загальноосвітній навчальний заклад», Програмою «Основні орієнтири виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів України», затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України  від 31.10.11 № 1243, «Планом заходів щодо впровадження Концепції  національно-патріотичного виховання молоді у навчальних закладах», затвердженого наказом Головного управління від 04.04.08 №162, Державною цільовою соціальною програмою підтримки сім’ї до 2016 року, Концепцією  сімейного виховання в системі освіти України «Щаслива родина» на 2012 – 2021 рр., що була  схвалена Вченою радою Інституту (протокол № 9 від 14 листопада 2012 року) та іншими нормативними документами Міністерства освіти України.

Виконання завдань і реалізація основних принципів виховної роботи протягом навчального року здійснювалися за основними напрямками:

національно-патріотичне виховання;

військово-патріотичне виховання;

екологічне виховання та формування здорового способу життя;

морально-правове виховання;

художньо-естетичне виховання;

творчий розвиток особистості;

родинно-сімейне виховання;

Виховна робота закладу була спрямована на вирішення таких завдань:

створення умов для розумового, духовного, морального, фізичного розвитку учнів;

турбота про здоров'я учнів, пропаганда здорового способу життя;

естетичне, екологічне та трудове виховання як одна з складових підготовки учнів до дорослого життя;

продовження сумісної роботи психолого-педагогічної служби з педагогами, учнями, батьками;

виховання громадсько-патріотичних якостей завдяки продовженню краєзнавчої та військово - патріотичної роботи.

   Над реалізацією мети  і завдань виховної роботи в закладі  протягом року працювало 4 класоводи 1-4 класів, 7 класних керівників 5-11 класів,  педагог-організатор, соціальний педагог, заступник директора з виховної роботи.

Виховні заходи у закладі освіти у 2020/2021 році проводились у двох формах: офлайн та онлайн,  у зв’язку із запровадженням карантину на території України ( Лист Міністерства освіти і науки  від 11 березня 2020 року). Заходи, що проводились були спрямовані на формування у в учнів життєво необхідних компетентностей  (КОНЦЕПЦІЯ НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ.  Документ ухвалений рішенням колегії  МОН 27/10/2016). Національно-громадянське виховання  реалізовувалося через проведення  заходів спрямованих на:

 1. Спілкування державною (і рідною у разі відмінності) мовами. Це вміння усно і письмово висловлювати й тлумачити поняття, думки, почуття, факти та погляди (через слухання, говоріння, читання, письмо, застосування мультимедійних засобів). Здатність реагувати мовними засобами на повний спектр соціальних і культурних явищ – у навчанні, на роботі, вдома, у вільний час. Усвідомлення ролі ефективного спілкування.

2. Спілкування іноземними мовами. Уміння належно розуміти висловлене іноземною мовою, усно і письмово висловлювати і тлумачити поняття, думки, почуття, факти та погляди (через слухання, говоріння, читання і письмо) у широкому діапазоні соціальних і культурних контекстів. Уміння посередницької діяльності та міжкультурного спілкування.

       Протягом року у закладі було проведено заходи приурочені Міжнародному Дню миру, флешмоб “Діти миру – за мир!”, тиждень української мови та літератури, флешмоб «Україна єдина» та інші заходи, що сприяли формуванню національної свідомості учнів.

На виконання постанови Кабінету Міністрів України №1697 від 15.09.1999 року «Про затвердження Національної програми патріотичного виховання, формування здорового способу життя, розвитку духовності та зміцнення моральних засад суспільства», вимог Указу Президента України «Про Концепцію  допризовної підготовки і військово-патріотичного виховання молоді» від 25.10.2002 р. за №948/2002, з метою запобігання негативних процесів в духовній сфері особистості у закладі проводилася робота щодо виховання в учнів почуття патріотизму, військового обов’язку перед Батьківщиною.

У річному плані роботи закладу освіти на 2020/2021 навчальний рік відведено окремий розділ «Військово-патріотичне виховання», в якому вказані основні заходи, які проводитимуться у закладі протягом року, також в розділі «Ціннісне ставлення до суспільства та держави» програми «Основні орієнтири виховання  учнів 1-11 класів ЗНЗ» відмічено загальношкільний місячник військово-патріотичного виховання.

Адміністрація закладу освіти 5 травня провела акцію з впорядкування території та прибирання біля Обеліску. Впорядкували територію біля пам'ятника, попололи квітники, посадили квіти. Загалом навели лад і порядок. До акції долучився також і староста села Заремба О.В.

Учні закладу освіти долучилися до заходів щодо відзначення Дня пам'яті та примирення й 76-ї річниці перемоги над нацизмом у Другій світовій війні, які були проведені в онлайн та офлайн режимах. Учні початкової школи взяли активну участь у Всеукраїнському челенджі  "І світлий смуток в серці збережем!". Діти згадали сумні події Другої світової війни та вшанували подвиг українського народу в ті страшні роки. Хвилиною мовчання та молитвою присутні вшанували пам’ять мільйонів загиблих на полі бою, розстріляних у каральних акціях, спалених у концтаборах, замучених у катівнях. Вшанували пам'ять загиблих у роки Другої світової війни покладанням квітів до обеліску. Учні середніх та старших класів вітали своїх бабусь і дідусів, які є «дітьми війни», із Днем Перемоги та брали у них інтерв’ю. Потім спогади надсилали педагогу організатору та заступнику  з ВР і на основі них було створено відеофільм « Ми пам’ятаємо як це було… », який було  оприлюднено на сайті закладу освіти та соціальних мережах. 

       Протягом навчального року учні закладу ставали учасниками різних благодійних акцій, надавали допомогу дітям війни та праці. 26 квітня 2021 року для учнів 5-6 класів проведено віртуальну екскурсію до Маниковецькоі сільськоі бібліотеки. Бібліотекарка Маніло Галина Степанівна ознайомила учнів з матеріалами діючоі виставки та історією Чорнобильськоі трагедіі. Вчителька географіі Вислянська Валентина Петрівна повідомила учнів про екологічний стан природи Украіни після аваріі до сьогодення. Вчителька фізики Савич Оксана Григорівна розповіла учням про тривалість розпаду радіоактивних речовин, зокрема, урану, про шкідливу та корисну дію радіоактивного випромінювання. Учні з цікавістю слухали розповіді та ставили запитання виступаючим. На закінчення зустрічі було запропоновано домашнє завдання написати або намалювати відгук про проведену екскурсію.

    Формуючи компетентність екологічної грамотності і здорового життя, учні набували уміння розумно та раціонально користуватися природними ресурсами в рамках сталого розвитку, усвідомлення ролі навколишнього середовища для життя і здоров’я людини, здатність і бажання дотримуватися здорового способу життя. Реалізовуючи відповідну компетентність, у закладі освіти протягом  навчання проведено трудові екологічні десанти з покращання та благоустрою прилеглої до закладу території, а під час карантину учні разом з батьками прибирали біля власного будинку та створювали клумби і висаджували квіти. Таким чином   було проведено місячник з благоустрою. Учні закладу освіти долучились до Всеукраїнського проєкту «Мішечок», який проводиться з метою сформувати звичку користуватись багаторазовими торбинками в побуті та поширити ідею відмови від поліетилену.
      Формування основ здорового способу життя здійснювалося через проведення різноманітних шкільних спортивних змагань. Під час карантину діти разом з батьками вчились виконувати санітарно-гігієнічні вимоги, а саме: мити руки до і після приймання їжі, носити захисну маску і таке інше. Класні керівники, співпрацюючи з батьками, знайомили їх з нормативними документами щодо карантину та запобігання інфікування COVID 19 (https://mon.gov.ua/ua/news/5-rechej-pro-koronavirus-yaki-potribno-znati-batkam-mon-ta-moz-dayut-rozyasnennya ).

     В закладі проводились профілактичні заходи, спрямовані на попередження алкоголізму,  наркоманії серед неповнолітніх. Протягом  навчання організовані та проведені зустрічі учнів закладу освіти з представниками служби захисту дітей, лікарем Маниковецької АЗПСМ, які провели бесіди по збереженню здоров’я дітей. Класні керівники спільно з соціальною службою відвідали сім’ї учнів за місцем мешкання з метою обстеження умов їх проживання.

В рамках Всесвітнього дня охорони праці у закладі освіти проведено бесіди для працівників закладу освіти, учнів  в онлайн та офлайн форматі. У конкурсі малюнка "Охорона праці очима дітей" взяли участь учні 1-9 класів. За підсумками проведення Всесвітнього дня охорони праці змонтовано відеофільм, який розміщено  на сайті закладу освіти та соціальних мережах.

       Морально-правове виховання учнів реалізовувалося через формування соціальної та громадянської компетентності, а саме, усіх форм поведінки, які потрібні для ефективної та конструктивної участі у громадському житті. Формуючи відповідну компетентність, класні керівники проводили Всеукраїнський тиждень права, дні боротьби з наркоманією, алкоголізмом, тютюнопалінням, декаду правових знань, конкурси плакатів та малюнків «Права очима дітей», лекцій для батьків, тематичних виховних годин: «Права дитини» (1-4 класи),  «Особливості відповідальності неповнолітніх» (5-6 класи), «Проти насилля в сім’ї» (7-8 класи), «Стосунки між однокласниками в учнівському колективі» (9-11 класи). Соціально-психологічною службою був проведений тиждень толерантності за темою: «Толерантність врятує світ».

       Протягом року було проведено 4 засідання  Ради профілактики правопорушень. На засіданнях Ради розглядались випадки порушення  поведінки учнями, пропусків занять без поважних причин. Радою профілактики закладу практикувались такі засоби впливу: винесення офіційного попередження про відповідальність за навчання та виховання дітей  батькам, термін   для   виправлення  своєї  поведінки, умови постановки на внутрішкільний облік окремих учнів 6 класу. 

      Класні керівники здійснювали постійний контроль за відвідуванням занять учнів, за успішністю знань, проводили необхідні консультації з батьками учнів, обстежують умови проживання дітей в сім’ї, проводили заходи з дітьми девіантної поведінки, зустрічалися з учнями та їх батьками за місцем мешкання, проводили роботу по залученню учнів  до роботи у класі та в закладі освіти.

      Паралельно з класними керівниками індивідуальну роботу проводили роботу соціальний педагог Якімова І.В. та практичний психолог Солонина О.Л. Так, за  минулий рік складено шкільний банк даних на дітей контрольованої категорії.  З метою поглиблення інформації про дітей контрольованої групи проведені бесіди з класними керівниками та вчителями -  предметниками, оброблені результати діагностування та надані рекомендації класним керівникам.  

      Проведені індивідуальні консультації для учнів, вчителів, батьків, адміністрації закладу за питаннями: «Психологічний аналіз девіацій поведінки у підлітків», «Засоби подолання конфліктів», «Моє оточення».

      Ціннісне ставлення до культури та мистецтва реалізовувалось у формуванні компетентності загальнокультурної грамотності, зокрема,  здатності розуміти твори мистецтва, формувати власні мистецькі смаки, самостійно виражати ідеї, досвід та почуття за допомогою мистецтва. Ця компетентність передбачає глибоке розуміння власної національної ідентичності як підґрунтя відкритого ставлення та поваги до розмаїття культурного вираження інших. Формуючи відповідну компетентність, проведено такі  заходи: свято Першого дзвоника;  «Ці квіти – тобі, Україно»; день Учителя; осінній вернісаж; день Святого Миколая. Окремі свята проведено в онлайн режимі у зв’язку з карантином, а саме, свято «Подільська писанка» - діти разом з батьками розписували писанки  і фотографії виставляли в соціальних мережах.

     Важливою ділянкою виховної роботи є родинне виховання. Тому в закладі освіти здійснюється системна  педагогічна  просвіта батьків щодо формування комплексу певних особистісних якостей дитини, соціальний педагог систематично відвідувала та проводила заняття з родинами із різними типами сімейного неблагополуччя. З цією ж метою проведені загальношкільні та класні батьківські збори: «Батьки і діти. Роль батьків у вихованні дітей»; «Форми та методи виховання дітей»; та діагностування батьків: «Рівень виховного потенціалу сім’ї»; «Стиль виховання батьків»; «Взаємовідносини в сім’ї».

Протягом навчання було проведено наступні заходи: конкурс малюнків  та фото «Моя сім’єю»,  виготовлення вітальних листівок для батьків та привітання з Міжнародним днем батька. Під час загальнонаціонального карантину  учні також приймали участь у різноманітних заходах присвячених дню Матері, Міжнародному дню сім’ї, дню вишиванок, фотографуючись з мамою, сім’єю та у вишиванках і розміщуючи фотографії в соціальних мережах. Учні закладу освіти долучались до проведення челенджів, що проводились у соціальних мережах: «Моя мама найкраща», «Тато, мама і я – одна сім’я», «Україна вишивана».

        Важливим аргументом самоорганізації дитини є учнівське самоврядування, яке направляє до пошуку шляхів, оцінок, позицій життєвої активності. Виходячи саме з таких позицій, в закладі освіти створено демократичну модель учнівського самоврядування . Згідно зі Статутом,  учнівське самоврядування закладу освіти дбає про забезпечення прав і свобод людини, гідних умов життя, навчання, прагне до зміцнення демократії, вихованню відповідальності в учнів. Головою учнівського самоврядування є президент шкільної республіки, якому підпорядковуються 7 міністерств: міністерство освіти, міністерство внутрішніх справ,  міністерство спорту, міністерство культури, міністерство по роботі  з молодшими школярами, міністерство праці, міністерство інформації.  

          Протягом року у закладі діяло об’єднання «Союз золотих сердець». Цим об’єднанням  проведено акції:  «Добра справа добрим словом відгукнеться» - посильна допомога у збиранні врожаю одиноким людям, інвалідам; «День юного натураліст», «Лист солдату»;  «Напиши листа товаришу» - листи дітям села Міньківці Донецької області; Різдвяний подарунок однолітку» - подарунки дітям Міньківського НВК., «Є такий будинок» - відвідування одиноких в Мазниківському будинку – інтернаті для людей похилого віку,  тиждень милосердя; «Шановні наші вчителі» - відвідування вчителів – пенсіонерів;  «Весела мітла» - прибирання території закладу освіти; вшанування жертв Голодоморів «Запали свічку пам’яті», «Колосок пам’яті»; до Дня інваліда «Вони живуть серед нас» - відвідування жителів села – інвалідів; «Подарунки святого Миколая» - відвідування дітей у дитячому садку «Сонечко»; «Вшанування учасників Чорнобильської трагедії»; «Привітання з Різдвом Христовим та Новим роком»; Учнівське самоврядування працювало в тісному зв’язку з педагогічним колективом закладу.     

         Робота соціально-психологічної служби в закладі організовувалася та проводилася з метою забезпечення процесу соціалізації дітей в освітній діяльності, захисту їхнього психічного розвитку особистості, надання соціально-педагогічної допомоги дітям та їх батькам по сприянню повноцінному особистісному розвитку дітей з урахуванням їх вікових індивідуальних особливостей, здібностей, нахилів та інтересів. Виховання правової культури у дітей є одним з головних компонентів профілактичної роботи з неповнолітніми, адже вони повинні більше знати не лише про свої права, а й обов’язки та відповідальність, яка настає при порушенні певних загальноприйнятих норм співіснування у суспільстві.

       Питання профілактики правопорушень та злочинів серед неповнолітніх розглядається на нарадах при заступниці та засіданнях методичного об’єднання класних керівників.

     В закладі освіти систематично проводиться профілактичний рейд «Урок», мета якого виявлення дітей, які не навчаються в освітніх закладах, залучення їх до навчання, а також попередження негативних проявів серед учнiвської молодi. Заклад освіти прийняв участь у Всеукраїнській  операції «Урок» на початок 2020/2021 навчального року, і як результат - дітей, що не приступили до навчання без поважних причин, не виявлено.

      В закладі освіти забезпечується виконання законодавства щодо обліку та аналізу відвідування навчальних занять учнями, зокрема, дітьми, схильними до пропусків. Ведуться журнали обліку відвідування, де класні керівники після першого уроку виставляють кількість відсутніх та з’ясовують причини відсутності. В класних журналах щоденно ведеться облік відвідування, що дає можливість робити аналіз щоденного відвідування, оперативно встановлювати причини невідвідування, з’ясовувати причини відсутності учнів у закладі. В кінці семестрів адміністрацією здійснено аналіз стану відвідування навчання учнями, результати якого узагальнено відповідними наказами. 

        В закладі освіти сформовано соціальний паспорт, в якому накопичуються матеріали соціального характеру.

       Класними керівниками, педагогом-організатором, соціальним педагогом ведеться облік та аналіз стану профілактичної роботи з дітьми «групи ризику». На кожну дитину «групи ризику» заведена облікова картка, в якій фіксується профілактична та виховна робота з дитиною. 

     
  Соціальною педагогогинею Якімовою І.В. здійснюється контроль за умовами проживання дітей, які опинилися у складних життєвих обставинах. З батьками проводяться бесіди роз’яснювального характеру про недопущення неналежного виконання ними батьківських обов’язків по відношенню до своїх дітей. За наслідками відвідувань сімей складаються відповідні акти обстеження умов їх проживання. Так, в цьому навчальному році відвідано за місцем проживання  сім’ї, які знаходяться у важких матеріальних умовах. Результатом цих рейдів є покращення відвідування закладу учнями та посилення контролю за їх поведінкою з боку батьків, подання інформації до відділу освіти і науки, молоді та спорту для безкоштовного харчування дітей даної категорії.

         Важливу роль у формуванні правової свідомості та правової культури відіграє знайомство учнів із законами нашої країни. Це здійснюється як при вивченні основ наук так і в позаурочній виховній діяльності. Основи знань державного устрою, Конституції України, законодавчих актів учні одержують під час вивчення правознавства в 9 класі та проведенням різноманітних заходів правоосвітницького напряму.

        Соціальним педагогом постійно здійснюється соціальний патронаж неблагополучних сімей. З матерями дітей з проблематичних сімей постійно проводяться індивідуальні бесіди  та консультації з метою раціональної організації внутрішньо та поза сімейного спілкування, навчання раціонального розв’язання і подолання сімейних проблем та виховання дітей.

        Результатом правильно організованої колективної творчої роботи є випускник, у якого сформований достатній для забезпечення його самостійності в різних сферах життєдіяльності рівень соціальної зрілості: це здорова (фізично, духовно, психологічно) людина, творча особистість із розвиненою потребою в самореалізації ,в самовдосконаленні, з гуманістичним світоглядом і почуттям відповідальності за долю України, її народу, людства.

  Протягом 2020/2021 навчального року значно покращилося обслуговування дітей та естетичне оформлення шкільної їдальні. Все це теж вплинуло на покращення організації харчування та підвищення активності харчування учнів в шкільній їдальні. Протягом навчального року харчувалося: у І семестрі – 87 учнів, у ІІ семестрі – 57. З початку 2020 року на харчування учнів  пільгових категорій виділено – 20 гр., щоденно. Учні 1-4 класів у І семестрі харчувалися за рахунок бюджетів сільських рад сіл: Загінці, Маниківці та Яськівці. У ІІ семестрі учні харчувалися за рахунок спонсорської допомоги батьків, державного бюджету та рахунок Деражнянської міської ради.

       У шкільній їдальні наявний інформаційний куточок, де перспективне та щоденне меню, графіки прийому їжі. Все це теж вплинуло на покращення організації харчування та підвищення активності серед учнів харчуватись в шкільній їдальні.

         Харчоблок забезпечений всім необхідним технічним обладнанням, необхідною кількістю посуду, миючих та дезінфікуючих засобів. 

      Відповідно до плану роботи закладу освіти здійснюються перевірки стану харчування учнів адміністрацією закладу, членами батьківського комітету. Питання організації харчування учнів розглядалися нараді при директорці, на засіданні ради закладу. Таким чином, у 2020/2021 навчальному році проводилась системна планова робота з організації харчування дітей. Серед недоліків слід зазначити брак коштів для придбання кухонного інвентарю та кухонних пристроїв. У наступному році направити зусилля колективу на залучення позабюджетних коштів для виправлення названих недоліків.

На харчування дітей протягом навчального року залучено  177743 грн. 84 коп. 

З них:

Бюджетні кошти – 47922 грн.11 коп.

Спонсорська допомога батьків – 64342 грн.19 коп.

Кошти сільських рад – 65479 грн.54 коп. ( І семестр ).

       Набір дітей у перший клас здійснювався на підставі виконання Законів України «Про освіту» п 3, 2 ст.3, п. 3 ст.4, п 3,7 ст. 18 Розділ ХІІ ,ст.6,22,40, п.2 ст.12,  п1 ст.13 «Про загальну середню освіту»,керуючись Постановою Кабінету Міністрів України «Про затвердження Інструкції з обліку дітей і підлітків шкільного віку» від 13,09. 2017, наказу Міністерства освіти і науки України від16.04.2018 №367 «Про затвердження Порядку зарахування, відрахування та переведення учнів до державних та комунальних закладів освіти для здобуття повної загальної середньої освіти»,згідно заяв батьків (або осіб, які їх замінюють). На 2021/2022 навчальний рік  до першого класу зараховано 7 учнів. 
Усі діти й підлітки шкільного віку, що проживають на території обслуговування школи, здобувають загальну середню освіту. Робота адміністрації та педагогічного колективу щодо обліку неповнолітніх на території обслуговування школи здійснюється в установлені терміни на виконання розпорядження Деражнянської міської ради «Про організацію роботи в районі з обліку дітей та підлітків шкільного віку”, "Про затвердження Інструкції з обліку дітей і підлітків шкільного віку", наказів «Про закріплення територій обслуговування за закладами та організацію обліку дітей і підлітків віком 5-18 років і обліку руху учнів закладу».
Таким чином, контингент здобувасів освіти протягом року був стабільним, мережа класів закладу була оптимально збалансована до освітніх потреб закладу освіти.
У 2020/2021 навчальному році з метою своєчасного оформлення документів про освіту випускникам 2021 року у закладі освіти була створена база даних про випускників 9 та 11 класу. На основі Методичних рекомендацій про порядок замовлення, видачі та обліку документів про освіту для середніх навчальних закладів України, підготовлено загальне замовлення на виготовлення персоніфікованих документів про освіту, анкети на кожного випускника 9 та 11 класів за встановленою формою. Всіх учні 1-8,10 класів переведено до наступних класів, учнів 9 класу випушено із школи.
В школі проводилися класні  збори (онлайн). Виховання дитини в школі і сім’ї – щоденний нерозривний процес і оскільки це спільна справа сім’ї і школи, то звичайно велика увага приділяється роботі з батьками. Тому педагогічний колектив працює у тісній співпраці з батьківським колективом з метою створення найсприятливіших умов для самореалізації та розвитку школяра. Батьки є соціальним замовником школи, а тому беруть активну участь у освітньому процесі. Вони є учасниками позакласних заходів, пов’язаних з професіями, світом захоплень, родинними святами. Класні керівники тісно співпрацюють з сім’ями своїх вихованців: відвідують дитину вдома, спілкуються з родиною.
У практиці школи використовуються масові, групові та індивідуальні форми й методи роботи з батьками. Всі вони спрямовані на підвищення рівня педагогічної культури батьків, на зміцнення взаємодії школи та сім'ї, на посилення потенціалу, а також на залучення батьків до виховання дітей класу.

   Проводилася робота по залученню здобувачів освіти щодо одержання середньої освіти. Учні закладу активно беруть участь у Днях відкритих дверей навчальних закладів різних рівнів акредитації. Проводиться інформування  про потребу у робітничих кадрах та спеціальностях на місцевому ринку праці.  

У закладі  розмішено інформаційний стенди, в яких зазначено інформацію про профорієнтаційні послуги, інформацію про ринок праці в Україні.

Питання про працевлаштування випускників 9- 11 класів знаходилось на постійному контролі адміністрації школи, аналізувалось. 

7  випускників   9 класу 2021 року  продовжать  навчання у Маниковецькій ЗОШ І- ІІІ ступенів. З 6 випускників 2021  року 11 класу продовжать навчання в інших закладах освіти.

  Психологічна служба закладу та класні керівники дотримувалися вимог чинного законодавства  щодо соціального захисту, підтримки та допомоги дітям пільгових категорій. Ведеться соціальний паспорт, в якому дано повну характеристику соціального складу учнів по класах. 
 Протягом року здійснювався підвіз за програмою «Шкільний автобус»,  Маршрут 1. В 2 маршрути  «Маниківці - Яськівці  – Маниківці – Мазники  – Маниківці – Загінці - Маниківці» підвозилося 34 учні та 4 - 5 – вихованів до Маниковецького ДНЗ.

     Загальний стан будівель та приміщень  закладу освіти задовільний.
Школа функціонує з 1956  року у не типовому приміщенні,  технічний стан споруд відповідає державним санітарним правилам і нормам.

Системи водопостачання вентиляції, пожежозахисту та електрозахисту – автономні. Енергопостачання достатнє і забезпечує необхідне освітлення та функціонування всіх споруд та комунікацій.  Працює внутрішній туалет.

   За закладом закріплена земельна ділянка   в розмірі 4,05 га, з якої 0,27 га становить навчально-дослідна ділянка, 0,70 га – сад, 2,76 га парк, 1, 39 га – спортивний майданчик, зона відпочинку, господарські будівлі.

    Естетичний вигляд,  благоустрій приміщення і територія школи в належному стані. Щорічно якісно проводиться поточний ремонт.

    Загальна площа школи – 1850, 44 м.кв.  Школа забезпечена автономною системою опалення.  Система опалення технічно справна. Про те у цьому році заплановано замінити елктрокотельню на котельню з твердим паливом (дрова). 
    Матеріально-технічна та навчальна база забезпечує  умови для організації освітнього процесу, відпочинку, харчування учнів. 

    Шкільна та пришкільна територія відповідає естетичній культурі. Шкільне подвір’я  прикрашають квітники – 0,2 га, за якими доглядають учні закладу. За кожним класом закріплена пришкільна територія, яка підтримується учнями в належному стані. Щорічно проводяться екологічні акції, «Посади дерево», «Прибиремо довкілля своїми руками». 

   Всі підходи до школи мають тверде покриття, яке з часом зруйнувалося і потребує ремонту. Вся територія коли огороджена парканом довжиною 380 метрів.

Потребує  ремонту фасад будівлі, фарбування паркану та благоустрій території.

     Для організації освітнього процесу в закладі є наявними 11 класних кімнат та  кабінет інформатики, бібліотека.
  Забезпечується належне збереження майна, регулярність і якість  ремонту.

 Усі матеріальні цінності класних кімнат обліковуються в інвентарних книгах встановленого зразка.

  Навчально-методичне забезпечення кабінетів складається з навчальних програм, підручників, навчальних і методичних посібників. Кімнати  фізики, інформатики, комбінованої майстерні мають інструкції і журнали вхідного і періодичного інструктажу з техніки безпеки. Комбінована майстерня оснащена необхідними станками, верстатами та інструментами. 

      Відповідно до Законів України «Про концепцію Національної програми інформатизації», «Про Національну програму інформатизації», Указів Президента України «Про заходи щодо розвитку національної складової глобальної інформаційної мережі в Україні». 

Станом на 1 червня 2021 року в школі наявні 15 комп′ютерів 4 з яких не справні, 4 ноутбуків  1 комп′ютерний клас,  працює система Інтернет. Усі комп’ютери застарілі та потребують заміни на сучасні.
  В  закладі у наявності нормативні документи, відповідно до яких здійснюється діяльність. На належному рівні ведеться обов'язкова шкільна документація щодо медичного обслуговування учнів та обстеження працівників.

    Робота щодо контролю за своєчасністю проходження медичних оглядів і флюорографічного обстеження працівників організована на належному рівні. Всі працівники вчасно отримали допуск до роботи.

    В класні журнали вклеєні листи здоров'я, відповідно до вимог ДСанПіН 5.5.2.008-01. Листи здоров’я заповнені згідно нормативних вимог та термінів проходження медичного огляду учнів.

 Також в закладі  працює медична працівниця, яка здійснює медичне обслуговування учнів Куцевич Ірина Іванівна. В наявності акти погодження режиму занять та навчального розкладу на 2020/2021 навчальний рік. Зауважень зі сторони спеціалістів СЕС немає, що свідчить про дотримання санітарно-гігієнічних норм щодо навчального навантаження учнів упродовж навчального дня та навчального тижня. Організовано питний режим учнів. Освітлення навчального закладу  не відповідає нормативним вимогам. Меблі шкільних кабінетів промарковані (маркування колірне). Про те не вистачає меблів для учнів 6 – 7 класів та учнів першого класу.
   Питанню санітарно-просвітницької роботи з учасниками навчально-виховного процесу приділяється належна увага. У 2020/2021 навчальному році спільно з медсестрою  школи, представниками медичних установ проведено ряд заходів направлених на профілактику 
     У наявності інформаційно-профілактичний стенд, матеріали щодо пропаганди здорового способу життя. Учні закладу освіти були забезпечені засобами невідкладної першої допомоги. Травмувань під час освітнього процесу не було.

     З метою сприяння поліпшенню стану здоров’я учнів у закладі здійснено ряд заходів, зокрема: рейд-огляд школи, бесіди з профілактики та пропаганди здорового способу життя, медичний огляд за результатами якого було здійснено розподіл учнів за групами здоров’я з фізичної культури, випуск тематичних стіннівок, газет, плакатів, проведення тематичних днів, тижнів, місячників з попередження дитячого травматизму та формування навичок здорового способу життя.
   На кінець навчального року плануються поглиблені медичні огляди для учнів 5-го, 8- го, 9-го класів. Моніторинг хвороб учнів свідчить, що  збільшилася кількість дітей з хворобою серця та коровообігу, органів зору, нервової системи та опорно-рухової системи зокрема Сколіоз та порушення постави.  За результатами поглиблених медичних оглядів учнів було здійснено розподіл учнів на групи для занять фізичною культурою.

    Робота з ЦЗ в  закладі освіти організована відповідно до вимог Кодексу з Цивільного захисту, наказу  «Про підсумки роботи відділу освіти з цивільного захисту у 2020 році та завдання на 2021рік».

Підготовка учнів 11  класу за тематикою розділу «Цивільний захист» здійснюється згідно розділу «Цивільний захист» програми предмету «Захист України».

      Навчання учнів проходить за програмами «Основи здоров’я», «Захист України». 
Основні зусилля у розв’язанні питань ЦЗ спрямовувалися на організацію навчання учнів та постійного складу школи згідно з чинними програмами ЦЗ, навчання їх правилам поведінки та основним способам захисту від наслідків надзвичайних ситуацій, прийомам надання першої допомоги тощо. Підготовка з цивільного захисту учнів проводилася під час вивчення курсів “Основи здоров’я” у 1-9-х класах; предмета “Захист України” (відповідно до розділів “Основи цивільного захисту” та “Основи медико-санітарної підготовки”) у 10-11-х класах. Здійснювалась перевірка і закріплення учнями школи теоретичних знань з ЦЗ, практичних навичок під час дій у екстремальних умовах. 
У школі розроблені Плани та схеми евакуації особового складу, учнів, майна у разі виникнення надзвичайних ситуацій, до постійного складу доведено евакуаційні заходи. Також функціонують формування: пожежогасіння, охорони громадського порядку, надання першої медичної долікарської допомоги, евакуаційне, оповіщення та зв’язку, визначені функціональні обов’язки командирів формувань. Однак матеріально-технічне забезпечення формувань - недостатнє, більшість працівників школи не забезпечені засобами індивідуального захисту органів дихання та шкіри тощо. Також слід вважати недостатнім забезпечення новими методичними посібниками, відеоматеріалами, в основному заняття з особовим складом формувань та постійним складом проводяться за матеріалами навчальних програм «Основи здоров’я», розділів «Основи цивільного захисту» та «Основи медико-санітарної підготовки» предмета «Захист України». 
У цілому об’єкти ЦЗ до тимчасового функціонування у надзвичайних ситуаціях підготовлені, але не можуть використовуватися як об’єкти сталого використання у надзвичайних ситуаціях. Потребують подальшого вирішення питання щодо оновлення та поповнення матеріально-технічної бази; забезпечення формувань та постійного складу працівників засобами індивідуального захисту.

    Подвір’я школи завжди прибране, доглянуте. На квітниках щороку висаджуються квіти, які протягом літа доглядаються вчителямии та учнями школи, своєчасно обрізаються дерева, кущі, біляться бордюри. Обслуговуючим персоналом проводиться скошування трави на газонах, винесення та періодичне вивезення сміття з території школи.
    Навчально-дослідні ділянки в задовільному стані.   
    Виконуються ремонтні роботи за бюджетні  кошти та благодійні внески батьків.

На новорічні свята учні отримали подарунки  від  СФГ «Мендрик».  

1. Лабораторні обстеження – 356.00
2. Використано електроенергії на суму – 350.000гр.
3. Закуплено засобів індивідуального захисту на суму – 20.623 гр.
4. Закуплено парти та обладнання для 1-го класу на суму   – 55099гр. 62 грн.
5. Дидактичний матеріал для НУШ  вартістю – 17556 гр. 62 коп.
6. Придбано обладнання для шкільних приміщень на суму – 25672 гр. 28 коп.
За кошти спонсорів, батьків придбано  стінку для 1-го класу на суму – 5000гр .
   Протягом 2020/2021 навчального року батьками надано благодійних матеріалів для здійснення ремонту закладу освіти.  Матеріальні ресурси прийнятті згідно акту на прихід та використані згідно акту на списання. 
    За період роботи з 06.06.2020 року  по 16.06.2021 зроблено:

1. Поточний ремонт школи.

2. Оновлені квітники.

3. Посаджені пришкільні ділянки.

5. Оформлена виставка дитячих робіт.
Завдання заплановані на 2021/2022 навчальний рік:
1. Побудувати нову котельню.

2. Довершити заміну вікон на пластикові приміщення школи.

3. Здійснити поточний ремонт школи та приміщення 8 класу.

4. Поремонтувати  фасад школи.
5. Придбати парти для 1 класу.

6. Придбати шкільне приладдя, дидактичний матеріал для учнів 1 класу.
7. Замінити світильники в кабінеті інформатики та 1 – му класі.
 8. Придбати світильники для покращення освітлення шкільних досок.

     Ціни на будівельні матеріали різко зростають. Тому повноцінна підготовка нашої школи до нового навчального року стає проблематичною через відсутність коштів. Зрозуміло, я як директор використовую для цього усі можливі резерви: спонсорські кошти, але їх не достатньо для такого обсягу робіт. Але це все завдяки підтримці колективу школи, батьків, директора СФГ «Мендрик», голови міської голови,   та підтримці громади села.
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